



▲外表俊朗的梁嘉明

酷似韓國明星多於賽場劍客 崔浩然拒絕「一輪遊」

港運動員實力透視之③

【本報訊】記者李恆基報道：有着俊俏的面孔，臉上總帶着微笑，香港劍擊選手崔浩然似是迷倒少女的韓國明星，多於賽場上咄咄逼人的劍客。但就是這個仍帶青澀味的花樣少年，在去年的亞洲錦標賽擊敗了北京奧運銀牌得主太田雄貴，積分超越了在廣州亞運成名的「師兄」張小倫，最終憑亞洲第2的排名取得奧運入場券。戴上臉罩後，俊朗如崔浩然也是跟所有劍手站在同一條起跑線上，但實力就令他定下奧運拒絕「一輪遊」的目標。



高大威猛的張小倫在廣州亞運擊敗中國隊名將雷聲，最終在決賽以一劍之差僅負韓國名將崔秉哲獲銀牌，當時，所有人都認為張小倫是奧運希望，但最終突圍的卻是年僅19歲的崔浩然。父親是中、韓混血兒的崔浩然，是不折不扣的劍擊美少年，還具備了亞洲一線的實力，1年內兩度擊敗日本名將、北京奧運銀牌得主太田雄貴正是佐證。

力壓張小倫圓奧運夢

「去年亞錦賽贏了太田雄貴入8強，排名一下子上了去，最終以亞洲排名第2入圍奧運，贏太田就是我爭奪奧運入場券過程的轉捩點。」回味自己的「代表作」，崔浩然自豪地說：「太田雄貴今屆亞洲錦標賽拿第3，上屆奧運更是銀牌得主，今年在日本再贏他給我不少信心。」

奧運夢提前了4年實現，崔浩然當然不希望倫敦上演「一輪遊」，比賽時的耐性是其強項，他說：「我打法是比較有耐性的，這會是我的得分手段、強項吧！但要準備好奧運仍要努力練習，技術要加強，但最重要是體能和心理，明顯我出外比賽經驗未夠。」

說到經驗，廣州亞運奪金的韓國劍手崔秉哲，會是崔浩然的良師益友，兩人在外地比賽遇上都會一起吃飯，平日也保持聯絡，略懂韓語的



▲香港劍擊隊在各劍種都有相應的教練指導隊員，左一為總教練鄭兆康

崔浩然還會向對方請教比賽經驗，他說：「他（崔秉哲）很好人，會教我點樣打劍，也提醒我年紀還小，應該抱學習心態作賽。他打比賽表現太好了，總是充滿拚勁，我好喜歡他的打法。」

崔秉哲乃良師益友

崔秉哲與張小倫在亞運決賽的驚天大戰，崔浩

然也在現場目擊，他渴望總有一天與崔秉哲打上一場經典之戰：「張小倫跟他打到14平，實在好厲害，我都希望有機會跟崔秉哲打到這個地步，去到奧運如果能在第1輪勝出後遇到這些頂尖高手，也很不錯。」去年7月轉為全職運動員，崔浩然會等巴西奧運後才讀大學，展望倫敦之旅，他期望比賽之外也要有更多見識和體驗。

▲打法偏重耐力、沉着，是崔浩然（右）的「殺手鐮」

香港劍擊隊名單

項目	運動員
男子重劍	梁嘉明
男子花劍	崔浩然
男子佩劍	林衍聰
女子重劍	楊翠玲
女子花劍	連寶香
女子佩劍	歐倩瑩

梁嘉明日標衝擊獎牌

【本報訊】記者李恆基報道：何謂名師出高徒？香港史上首名出戰奧運男子重劍比賽的劍手梁嘉明是最好例子，他是香港劍擊隊昔日「美女劍客」何嘉麗的學生，也是前香港劍擊總會總監鄧廣平的高徒，如今，梁嘉明擔起了將男子重劍發揚光大的大旗。

何嘉麗是香港劍擊隊上一代最著名的劍手，在葵涌蘇浙公學擔任教師時，就發掘了未經雕琢的「璞玉」梁嘉明並授予劍藝，及後經鄧廣平指導，梁嘉明成長為香港男子重劍「第一人」。今年的奧運外圍賽，他就以一劍之微擊敗吉爾吉斯劍手，獲得亞洲區最後的參賽席位。

感謝鄧廣平何嘉麗

回想那場勝、敗只於一線間的比賽，梁嘉明表示：「那場對手是吉爾吉斯劍手拿姆京，他原本是俄羅斯籍，水平非常高。論技術我當然不及他，所以我運用心理戰術，趁他節奏有點緊，不給他思考的空間，就衝過去進攻贏下最後一劍。出戰外圍賽前都沒想到自己會打得這麼好，既然這樣難都可以給我打得出線，當然想再進一步，參加奧運當然想衝擊獎牌。」

談及兩名恩師，梁嘉明表達了感謝之情，他說：「鄧廣平先生教我要有禮貌，要求我做好基本功，只有這樣才可進步。何嘉麗老師就由中學開始教我打劍，直到我接受港隊專業訓練，令我改變好大。獲得奧運資格後我立即傳短訊通知他們，接下來我還要請教他們在心態上該如何準備。」

男子重劍去年獲體院重新列入精英項目，梁嘉明希望借奧運振興整支隊伍：「香港在男子重劍項目一直都難有好成績，這項在過往10年發展不算太好，得到體院、劍總支持下，男子重劍隊的訓練變得有系統，帶起整支香港男子重劍隊是我的目標。」



▲梁嘉明是前港隊劍手何嘉麗的學生



飛身「入樽」
路透社



遊協男籃今晚對飛鷹

【本報訊】由香港籃球總會主辦，康樂及文化事務署資助之2012年度香港籃球聯賽，今晚在灣仔修頓室內場館進行男子甲一組常規賽最後兩場比賽，頭場晚上7時角逐，由遊協對戰飛鷹，尾場由超敏科技對陣輝，8時40分上演。票價30元，長者及學生優惠票20元。

另外，香港女子甲組季後賽昨晚在石硤尾燃起戰火，常規賽冠軍福建於半場以35：8大比數領先安青，全場以63：30擊敗對手而贏得開門紅。

橫濱FC（香港）斟藤田俊哉

【本報訊】據日本傳媒《報知體育》報道，母會為日乙球隊FC橫濱的港甲新軍橫濱FC（香港），已向年屆40歲的前日本國腳中場藤田俊哉敲出合約，日本職業足球聯盟今日會召開理事會，確認FC橫濱收購香港標準體育會甲組會籍，成立橫濱FC（香港）的計劃。《報知體育》預期在日本球季休假期間，FC橫濱可安排極具名氣的三浦知良或其他主力來港客串。

傑志對阿仙奴門票售罄

【本報訊】傑志（體育管理）公司昨日宣布

，7月29日由港甲「三冠王」傑志對英超球隊阿仙奴的外隊賽，公開發售的門票已售罄。

港前鋒高梵向建業報到

【本報訊】中超球隊河南建業的荷蘭籍主教練維斯雷恩表示，上周與球隊簽約、以「內援」身份加盟的香港代表隊前鋒高梵，今日向建業報到，據內地媒體《足球報》報道，建業是次引進高梵至少花費50萬港元。

納邦迪安「誤傷」裁判被罰

【綜合外電英國十七日消息】阿根廷的納邦迪安在倫敦舉行的女王杯男單決賽，因暴力行為而被取消資格。在首盤以7：6（7：3）取勝的納邦迪安於次盤因被破發而落後3：4後，因不滿自己表現而怒罵廣告牌，不料邊線裁判因過近而被廣告牌碎片「誤傷」，主裁判了解情況後，判罰領先一盤的納邦迪安取消資格，對手克羅地亞的施利斯因而是賽登頂。

鄭潔不敵珍高域出局

【綜合外電英國十七日消息】「中國金花」鄭潔在伯明翰女子網球公開賽女單4強止步，她與前世界「一姐」、塞爾維亞的珍高域苦戰2小時38分鐘後，先贏一盤7：6（7：2）而連輸兩盤5：7、1：6，未能躋身決賽。

熱火2:1反超雷霆



【本報訊】綜合外電美國十七日消息：熱火回歸主場後，憑勒邦占士和華迪分別攻入29分和25分，在周日的NBA總決賽以91：85擊敗作客的雷霆，成功反超總成績2：1。雷霆主帥布克斯認為，球隊雖然落敗，但表現仍不俗，他說：「我們曾爭取到取勝的曙光，雖然最後落敗，但隊員的表現仍值得嘉許。」

雷霆今仗一改上兩場慢熱的作風，在上半場便與熱火拉成均勢，全場亦從未落後雙位數字，「雙子星」杜蘭特和韋斯博克更連袂取得44分，協助球隊一度取得十分的領先優勢。然而，熱火隨即作出回應，雖然投射

上週日總決賽賽果

主場	比分	總成績	作客
東岸(2)熱火	91:85	2:1	西岸(2)雷霆

NBA總決賽賽程

開賽(香港時間)	主場	作客	直播
周三早上9時	東岸(2)熱火	西岸(2)雷霆	now635台、 高清翡翠台及明珠台

註：()內數字為種子排名

命中率偏低，但他們全場共取得35個罰球並射入當中的31個，遠勝於雷霆的24投15中，成為勝負的分野。布克斯說：「我們射失了太多的罰球，加上幾次失誤，令球隊負上代價。」兩軍的第四戰將在香港時間周三

帖雅娜談奧運乒賽更想奪得女團獎牌



▲陳江華（前排左一）和李惠芬（前排右一）均擔香港將領，會影響他們在奧運會上的成績

【本報訊】乒乓球一直是香港的奧運獎牌希望，香港乒乓球隊近日亦在香港體院加緊訓練以備戰奧運。作為女隊唯一一位有奧運經驗的球員，將第三次出戰奧運的帖雅娜指女團獎牌，她說：「相比女單，我更希望能取得女團的獎牌，因為女單是屬於個人的，女團則是香港（全隊）的榮譽。」

隨着倫敦奧運日漸逼近，帖雅娜表示，她和丈夫唐鵬之間的對話近九成都是關於奧運，她說：「大家都有壓力，奧運和世界賽的氣氛是完全不同的。」她補充道：「姜華珺和李皓晴都沒有奧運經驗，所以我會多講解，幫助他們舒緩壓力。」

教練擔憂球員慢熱

球員們各有壓力，教練團亦有他們的擔憂，香港乒乓球隊教練陳江華和女隊教練李惠芬，昨均透露對隊員較為慢熱的擔憂。李惠芬說：「今年（奧運）改了賽制，現在會先打單打再打團體賽，由於單打輸了就會被淘汰，不像團體賽般輸了還有機會靠隊友取勝而晉級，怕球員會因而熱身不足。」陳江華同樣擔憂球員慢熱的問題，加上目前奧運仍未進行抽籤，對手不明，令針對研究對手打法等部署增加不少難度。